

Рішення
разової спеціалізованої вченої ради
про присудження ступеня доктора філософії

Здобувач ступеня доктора філософії **Семотюк Софія Дмитрівна**, 1999 року народження, громадянка України освіта вища: у 2022 році закінчила Національну академію внутрішніх справ за спеціальністю «Право».

На сьогодні – слідчий слідчого відділення відділення поліції № 2 Чернівецького районного управління поліції ГУНП в Чернівецькій області.

З серпня 2022 року аспірант кафедри кримінального процесу **Національної академії внутрішніх справ**, виконала акредитовану освітньо-наукову програму **Національної академії внутрішніх справ**.

Разова спеціалізована вчена рада утворена наказом **Національної академії внутрішніх справ** від «27» лютого 2026 року № 262, у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради -

Олени Таран, доктора юридичних наук, професора, завідувача кафедри кримінального процесу Національної академії внутрішніх справ.

Рецензентів -

Наталії Кулакової, кандидата юридичних наук, професора, професора кафедри кримінології та інформаційних технологій Національної академії внутрішніх справ;

Андрія Антошука, кандидата юридичних наук, доцента, завідувача кафедри криміналістики та судової медицини Національної академії внутрішніх справ.

Офіційних опонентів -

Єгора Назимка, доктора юридичних наук, професора, головного наукового співробітника науково-дослідної лабораторії з проблем запобігання кримінальним правопорушенням навчально-наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції імені Е.О. Дідоренка Донецького державного університету внутрішніх справ;

Наталії Павлової, кандидата юридичних наук, доцента, доцента кафедри правоохоронної діяльності Університету митної справи та фінансів.

на засіданні «27» квітня 2026 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань «Право» **Семотюк Софії Дмитрівні** на підставі публічного захисту дисертації «**Моральні засади доказування за участю неповнолітнього потерпілого в досудовому розслідуванні**» за спеціальністю 081 «Право».

Дисертацію виконано в **Національній академії внутрішніх справ, МВС України, м. Київ.**

Науковий керівник – **Оксана Мельник**, кандидат юридичних наук, доцент доцент кафедри кримінального процесу Національної академії внутрішніх справ.

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису. До найважливіших положень, що містять наукову новизну, слід віднести такі:

вперше розроблено визначення поняття «моральна допустимість доказу», під яким розуміється вимога закону, що пред'являється до форми доказів, властивість, яка не вступає в суперечність із правовими основами доказової діяльності, що означає відповідність порядку його отримання, закріплення загальноновизнаними морально-етичними вимогами;

вперше запропоновано авторську систематизацію причин виникнення морально-етичних проблем доказування у кримінальному провадженні за участю неповнолітнього потерпілого, до яких віднесено: мінімізацію переліку слідчих (розшукових) дій; відсутність учасників кримінального процесу, чії права повинні забезпечуватися під час кримінального провадження, та неможливість забезпечити їх недостатню процесуальну дієздатність; відсутність процесуальних підстав для залучення та допуску захисників та представників; обмеженість термінів ухвалення рішення тощо;

вперше запропоновано розглядати принцип синергії як моральної засади кримінального провадження, що представляє базову необхідність у об'єднанні зусиль різних відомств та організацій з метою захисту прав потерпілих неповнолітніх та дітей з особливими потребами, перш за все, в умовах воєнного стану;

вперше акцентується увага на врахуванні вповноваженими особами трьох основних складників під час проведення процесуальних дій з потерпілою дитиною: варіабельність індивідуального вікового психологічного розвитку; існування кризових вікових періодів, для кожного з яких відбуваються свої особливості та симптоми, схильності та особливості поведінки потерпілої дитини, що повинні викликати настороженість та привести її до психолога;

вперше визначено основну моральну вимогу «*primum non nocere*», в підтвердження якої в роботі наводяться рішення суду на захист ментального здоров'я потерпілих дітей.

За своїм змістом дисертація відповідає вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (зі змінами), Вимогам до оформлення дисертації, затверджених наказом міністерства освіти та науки України від 12 січня 2017 року № 40 (зі змінами) та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (зі змінами).

Здобувачка має 14 наукових праць, серед яких чотири наукові статті – у виданнях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук та десять тез наукових доповідей на науково-практичних заходах.

У наукових публікаціях у повній мірі обґрунтовуються отримані наукові результати відповідно до поставленої мети:

1. Семотюк С.Д. Розвиток моральних засад доказування у кримінальному провадженні за участю неповнолітніх потерпілих в частині запровадження спеціалізації суддів у справах дітей. *Право і суспільство*. 2024. № 1. С. 234–239. DOI <https://doi.org/10.32842/2078-3736/2024.1.1.35>

2. Семотюк С.Д., Мельник О.В. До питання визначення моральних засад предмету доказування у кримінальних провадженнях за участю неповнолітніх потерпілих. *Наукові перспективи*. 2024. № 3 (45). С. 887–897. DOI: [https://doi.org/10.52058/2708-7530-2024-3\(45\)-887-896](https://doi.org/10.52058/2708-7530-2024-3(45)-887-896)

3. Семотюк С.Д. Взаємодія слідчого з оперативними працівниками на першопочатковому етапі розслідування сексуальних злочинів у кримінальних провадженнях за участю неповнолітніх потерпілих. *Актуальні питання у сучасній науці*. 2024. № 7. С. 499–509. DOI: [https://doi.org/10.52058/2786-6300-2024-7\(25\)-499-509](https://doi.org/10.52058/2786-6300-2024-7(25)-499-509).

4. Семотюк С.Д., Мельник О.В. Аксіологічне значення міжнародного гуманітарного права та кримінального права у забезпеченні прав дітей. *Журнал Східноєвропейського права*. 2025. № 131. С. 154–161. DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.14911470>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради, присутні на захисті фахівці:

Офіційний опонент – доктор юридичних наук, професор **Назимко Єгор Сергійович**, головний науковий співробітник науково-дослідної лабораторії з проблем запобігання кримінальним правопорушенням навчально-наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції імені Е.О. Дідоренка Донецького державного університету внутрішніх справ, виступив без зауважень;

Офіційний опонент – кандидат юридичних наук, доцент **Павлова Наталія Валеріївна**, доцент кафедри правоохоронної діяльності Університету митної справи та фінансів, виступила без зауважень;

Рецензент – кандидат юридичних наук, професор **Кулакова Наталія Володимирівна**, професор кафедри кримінології та інформаційних технологій Національної академії внутрішніх справ, виступила без зауважень;

Рецензент – кандидат юридичних наук, доцент **Антощук Андрій Олександрович**, завідувач кафедри криміналістики та судової медицини Національної академії внутрішніх справ, виступив без зауважень;

Голова ради – доктор юридичних наук, професор **Таран Олена Вікторівна**, завідувач кафедри кримінального процесу Національної академії внутрішніх справ, виступила без зауважень.

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,
«Проти» 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує **Семотюк Софії Дмитрівні** ступінь доктора філософії з галузі знань «Право» за спеціальністю **081 «Право»**

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова
разової спеціалізованої вченої ради



Олена ТАРАН

